



一线直击

暴雨袭城 他们乘风破浪护平安

上班上学路被拦、积水漫进居民家中、大树倒伏压车困人……厦门消防紧急出动，营救疏散

■海都记者 吕春荣
通讯员 余艺娟 陈雅
何洪艺 文/图

9月6日,受强降雨影响,厦门消防接连接到报警求助,紧急出动抢险救援。6日凌晨0时至上午11时,厦门消防共接处暴雨相关警情35起,出动救援力量270人44车,营救疏散群众132人。



被困人员被转移至安全地带

暴雨侵袭多处积水 拦住上班上学路

6日上午,暴雨侵袭,导致路面多处积水,这成了不少上班族、学生的“拦路虎”。厦门消防紧急出动疏散被困人员。

9时许,集美区浒井公交车站附近,接到报警称其处淹水,有人被困车中,孙坂消防站救援人员赶到现场发现车中无人,正准备

离开时,路边一对母女向他们求助。“我女儿上学要迟到了,这处积水太深了,我们实在过不去……”听罢,消防救援人员二话不说,立即将母女二人扶至桨板上,并在桨板四周小心护送,2分钟后,顺利将母女二人转移至安全地带。“谢谢消防员叔叔!”小

女孩感谢道。

9时21分,集美区后溪镇集美大道一路段,一辆载着一群“上班族”的大巴不慎驶进一积水路段,导致车辆熄火,无法正常启动,车附近积水深至成人大腿处,7名人员被困车内。北站消防站的消防救援人员确认积水路段无其他危险后,

穿戴好个人防护装备,迅速蹚水来到大巴附近,将被困人员护送转移至安全地带,经过10分钟的救援,7名人员顺利脱困。

杏林消防救援站也接连在杏前路内茂立交桥、杏林北路39号附近路段安全疏散积水被困人员30余人。

积水漫进居民家中 10人被困货车后斗

上午8时42分,在集美区碑头村碑西路36号,受暴雨影响,积水灌进一居民家中,有一名男子被困,拨打119报警求助。接警后,指挥中心调派杏林消防救援站人员前往处置。消防员抵达现场时,

积水最深处近1.5米,消防员迅速利用皮筏艇靠近被困人员,给被困人员穿戴好救生衣后,将他接应到皮筏艇上,并转移到安全区域。

9时55分,集美区古榕公园附近,有10人被积水围困车顶,孙坂消防站

救援人员接到报警后,立即赶赴救援。现场,积水最深处已没过腰部,消防车无法行驶靠近人员被困位置,消防救援人员迅速穿好救生衣,系好安全绳,携带桨板和探路棒,一边研判水域安全情况,

一边蹚水搜寻被困人员。5分钟后,消防救援人员找到被困人员所处位置,并两两分组,利用桨板转移被困人员,30分钟后,10名被困人员顺利离开车斗“孤岛”,抵达安全区域。

大树倒伏压车困人 消防员挪木救援

当日上午7时许,集美区后溪万科幸福里一公交车停车场出口,被风雨刮倒的大树压住一辆小轿车,司机被困车中无法自

行脱困。接到报警后,北站消防站救援人员迅速赶赴现场。

据现场了解,司机将车掉头时,路边一棵树突然倒

下压住车子,使得汽车无法动弹,人也被困车中。

消防救援人员立即疏散周围群众,并第一时间挪掉挡住车门的树枝,将被困

人员从车内救出,随后将压在车顶的树木转移至路边安全地带,经过10分钟的救援和处置,顺利解除安全隐患。

雨天蹚水出行 小心丹毒侵扰

医生表示,丹毒主要表现为皮肤泛红、肿胀、灼热、坠痛,并伴随发烧等症状



市民蹚水出行

海都讯(记者 梁展豪 文/图) 受“海葵”台风后部云团影响,福建地区多日出现大暴雨和特大暴雨,局部地区降雨量突破历史极值。在这种恶劣的天气条件下,许多人因为出行需要,不得不蹚水前行。福建中医药大学附属第二人民医院皮肤科副主任医师易东木提醒,暴雨天蹚水出行要小心丹毒侵扰。

易东木表示,丹毒是一种皮肤感染性疾病,主要由乙型溶血性链球菌等细菌感染引起。当人体皮肤破损区域接触到含有细菌的水源时,便有可能感染丹毒,引起淋巴管的炎症。特别是在暴雨期间,水质受到污染,细菌含量高,人们在蹚水行走时便有可能感染丹毒。

丹毒的症状主要表现为皮肤泛红、肿胀、灼热、坠痛,并伴随发烧。初期症状通常在接触水源后12至48小时内出现,如不

及时治疗,症状会进一步加重,甚至威胁生命。

如何避免感染丹毒?易东木说,在暴雨天气中尽量避免蹚水出行。如非出行不可,应尽可能选择水质相对清洁的水源,避免接触污水和浑水。同时,出行前最好穿雨鞋,减少皮肤与水源的直接接触。如果有蹚水,一定要用干净的水冲洗干净后,及时擦干或者电吹风吹干。

此外,若在蹚水后出现皮肤不适的症状,应及时就医。易东木表示,福建中医药大学附属第二人民医院中有相应的特色药,加味金黄散,用蜂蜜加冷开水或者绿茶水调成糊状,外敷效果良好。“若患上丹毒,要少走,多躺,脚抬高,促进淋巴及血液回流,这样消肿会更快。”

在此,也提醒广大市民,暴雨天气蹚水出行需格外小心,做好必要的防护措施。一旦出现丹毒症状,务必及时就医。

台风大雨后,汽车泡水如何理赔?

记者咨询了多家保险公司,了解台风大雨后的车辆理赔流程与方法

海都讯(记者 陈逸之 文/图) 受台风“海葵”影响,部分市民的私家车泡水严重,如何获得理赔成为市民关心的焦点。对此,记者咨询了多家保险公司,了解台风大雨后的车辆理赔流程与方法。

平安产险福建分公司工作人员告诉记者,如果有投保机动车损失险,未做其他免赔约定的,车辆停放状态被淹或涉水行驶过程中熄火被淹,保险将全额赔付维修款(车损险赔付)。如果有约定“发动机进水损坏除

外”,只能赔付除发动机以外部分(车损险赔付)。但是如果涉水熄火再次启动,所造成的发动机损失扩大部分,原则上保险无法理赔。

该工作人员提醒,当车辆行驶中遇到暴雨,在前方道路情况不明的情况下,要将车辆停在地势较高的地段,将发动机熄火,千万不要抱侥幸心理冲过深水区域。万一不小心行驶到深水区域,不要继续强行行驶,而要将车辆熄火,在保证人员安全的条件下,将车辆推送到地势较高的地段。如果

发动机已被呛熄火,千万不要启动发动机,否则将对发动机造成损失扩大,此类损失不在保险赔付范畴。

人保财险福州市分公司工作人员表示,车辆淹水后,车主应第一时间向保险公司报案,如果现场条件允许可以拍照保留证据,方便后期的定损理赔;同时,车主应请救援公司或请人将车推到安全地方,并尽早将车送往车辆维修服务站进行检测。车辆拖至维修服务站后,应配合保险公司定损人员和修理厂工作人员

对车辆及时进行拆检、烘干。该工作人员提醒,尽量不要在超过车辆底盘高度的水中行驶,有启停功能的车辆在雨天行驶时务必关闭启停功能。

另外,有市民称,自己投保的保险公司称,政府此前已发布台风预警,所以保险公司对于停在地下车库的私家车不予理赔,只理赔停在地面的车辆。平安产险福建分公司相关人员告诉记者,根据相关规定,有承保车损险,确认是大灾受损,且非故意出险的,即可理赔。



暴雨中不少车泡水严重